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REPUBLIQUE TUNISIENNE EXAMEN DU BACCALAUREAT

1 e e SESSION DE JUIN 2012
4 MINISTERE DE L’EDUCATION —
Epreuve : SCIENCES NATURELLES Durée : 3H Coefficient: 3

SECTION : Sport SESSION PRINCIPALE

Le sujet comporte 4 pages numérotées 1/4- 2/4- 3/4 et 4/4

PREMIERE PARTIE : partie au choix (10 points)

Le candidat traitera au choix 'un des deux sujets suivants :

Sujet n°1 au choix :

A-  Pour chacun des items de 1 a 6, il peut y avoir une (ou deux) réponse(s) correcte(s). Relevez sur votre
copie la (ou les deux) lettre(s) correspondant a la (ou aux deux) réponse(s) correcte(s).

N.B : Toute réponse fausse annule la note attribuée a I'item.

1) L’insuline est une hormone qui stimule :
a. lalipogenése.
b. la protéolyse.
c. la glycogénolyse.
d. la glycogénogenése.

2) Le mécanisme régulateur de I’hypotension induit une :
a. diminution du rythme cardiaque.
b. vasodilatation des vaisseaux sanguins.
c. sécrétion d’adrénaline par les médullosurrénales.
d. augmentation de I'activité électrique des nerfs X (nerfs pneumogastriques).

3) Le caryotype normal de la femme présente :

a. 46 chromosomes homologues deux a deux.

b. 46 autosomes et une paire de chromosomes sexuels.

c. 22 paires d’autosomes et une paire de chromosomes sexuels.
d. 23 paires d’autosomes et une paire de chromosomes sexuels.

4) Les fibres sensitives I, :

a. sont les dendrites des neurones en T.

b. innervent les fuseaux neuromusculaires.

c. sont les axones des neurones de la corne antérieure de la moelle épiniere.
d. sont les axones des neurones de la corne postérieure de la moelle épiniere.

5) L’adaptation du rythme respiratoire a 'effort physique :
a. est un acte volontaire.
b. se fait de maniére automatique.
c. estindépendante de la constance du milieu intérieur.
d. dépend de la régulation nerveuse et chimique de la respiration.

6) Au niveau de la fibre musculaire, I’hydrolyse de PATP :

a. fournit de 'ADP.

b. fournit I'acide pyruvique.

c. est al'origine de la chaleur initiale de relachement.

d. fournit 'énergie mécanique nécessaire a la contraction des myofibrilles.
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B- On se propose de comparer le réflexe de retrait de la main suite a son contact avec un objet brilant au

réflexe rotulien. Pour se faire, certains critéres de comparaison ont été fixés et sont résumeés dans le tableau
ci-dessous :

m Critéres de comparaison Réflexe rotulien [ Réflexe de retrait de la main
o5 Nature du réflexe
£ E Centre nerveux
o 9 Mécanisme de coordination des muscles antagonistes
Organe effecteur
Nature du stimulus
§ Type de récepteurs
S Emplacement des récepteurs
§ Type de circuit nerveux activé
E Nature du mouvement effectue
Réle du réflexe

En faisant appel a vos connaissances, complétez le tableau ci-dessus que vous reproduirez sur votre
copie. )

Sujet n°2 au choix :

A- Pour chacun des items de 1 & 5, il peut y avoir une (ou deux) réponse(s) correcte(s). Relevez sur votre
copie la (ou les deux) lettre(s) correspondant a la (ou aux deux) réponse(s) correcte(s).

N.B : Toute réponse fausse annule la note attribuée a I'item.

1) La néoglucogenése est la transformation :

a. du glucose en lipides.
b. du glucose en glycogene.

~ A alunAandna an anirlee nrac
C. Gu GiyCOGTHT Cii auiuTs yras.

d. des substances non glucidiques en glucose.

2) Le mécanisme régulateur de ’hypotension induit :

a. un ralentissement du rythme cardiaque.

b. une augmentation de I'activité électrique des nerfs de Cyon.

c. une augmentation de I'activité électrique des nerfs splanchniques.

d. une augmentation de I'activité électrique des nerfs X (nerfs pneumogastriques).

3) Le phénoméne d’échappement enregistré lors de P'activité électrique du cceur de grenouille :
a. est dd a I'hydrolyse de I'acétylcholine.
b. est un repos de durée égale a celle d’'une révolution cardiaque.
c. résulte de I'excitation prolongée du systéme sympathique cardiaque.
d. résulte de I'excitation prolongée des fibres parasympathiques cardiaques.

4) Au niveau du glomérule du néphron, il se produit une :

a. filtration du sang.

b. réabsorption d’eau.

c. réabsorption de sodium.

d. sécrétion d’acide hippurique.

5) Le réflexe salivaire conditionnel :

est un réflexe médullaire.

se produit en absence du cerveau.

est récupérable a la suite de sa disparition.

s'établit par la présentation successive d'un stimulus absolu suivi d’un stimulus neutre.

aoow
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B- La source primaire et immédiate de I'énergie musculaire est 'ATP. Cette molécule est constamment
régénérée au fur et a mesure de son utilisation.

1- Expliquez comment est utilisée la molécule d’ATP au cours de la contraction musculaire.
2- Présentez, de fagon ordonnée, les réactions des principales voies métaboliques de régénération de

FATP.

DEUXIEME PARTIE : Partie obligatoire (10 points)

A- On se propose d’étudier la contribution de la diurése dans le maintien de I'équilibre hydrominéral du
milieu intérieur. Pour cela, des expériences d'ingestion d’eau pure et d’injection de certaines substances
a un animal sain ont été réalisées.

Les courbes X, Y et Z du document 1 représentent les variations de la diurése chez cet animal placé
dans diverses conditions expérimentales.
()
m 2
s ..g Ingestion de 1,5 L d'eau pure au Ingestion de 1,5 L d'eau pure au
=2 Ingestion de 1,5 L d'eau pure temps tp suivie d'une injection temps to suivie d’une injection
= g au temps to intraveineuse d'une solution d'extraits posthypophysaires
8 b4 hypertonique de NaCl. contenant une hormone H.
3
volume urinaire (mL.h"") volume urinaire (mL.h) volume urinaire (mL.h"")
\ \
@ |4007 400 - 4001
& |300- 300 4 300 -
§
& 200 courbe X 200 — 200- ——
T | 100+ 100—/; 1004 /\
o temps (h) tamns (h) temps (h)
: 0 T T T T - O T T T lr \:’ 0 T T T ;’ \‘,
w 1 2 3 4 ) f 1 2 3 4 T R
t to L¥ injection d'extraits posthypophysaires
hypertonique de NaCl contenant I'hormone H- - . ~
Document 1
1- Analysez les courbes X et Y en vue de déduire les facteurs qui influencent la diurese.
2- Analysez la courbe Z en vue d'identifier 'hormone H et d'expliquer son role dans la régulation de la
diurése.
3- Comparez les courbes Y et Z en vue d’expliquer le role de cette hormone dans le maintien de
Iéquilibre hydrominéral du milieu intérieur.
B- On se propose de déterminer le role attribué a un neurone postsynaptique M dans la transmission du

message nerveux. Pour se faire, un dispositif expérimental représenté dans le document 2 a été utilisé.

terminaison nerveuse A

électrodes
stimulatrices S1

e
2
Z

'e Iectrqd e neurone M
stimulatrices S2
terminaison nerveuse B
Document 2
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On porte des stimulations efficaces et de méme intensité I; et I , respectivement sur les terminaisons
nerveuses A et B (voir document 2). Les enregistrements obtenus au niveau des oscilloscopes Oy, O, O; et
O, sont résumés dans le document 3.

Enregistrements | Enregistrements | Enregistrements Enregistrements
obtenus en O, obtenus en O, obtenus en O3 obtenus en O,
ddpa) ddp (mv)
+ 30— + 30;92@30* + 30— + 3092?(—”3[)*l
Une.stlmulatlon 0 ‘ ] 0 f 0 SSREE O_I_fT:
efficace de la +H , ——H -
terminaison HE T =
~HHiH A Taxee '
nerveuse Aparl, | . b it - 50 - 50FHHH - 501 B
e T am - 60 b= i e
ol emps (ms) | o | temps (ms) | -5 PR TRéngs (ms) |4 _temps (ms)
ddp (mv) ddp (mv) m
L ) Maalti + 304 ¢ ape T
ot : ot HEE 0 HT o-HHH
Une stimulation a ! : ;
efficace de la INEENNEEE i in
. B T mEE » T
termmaéson : _s0fd soft b - 50 ae _50
nerveuse B par I, Hten : te smps (Ms ftam
35 “temps (ms) | o fetnps (ms) :_7, = ._[Lip (ms) i Citemps (ms)
Document 3

i- identifiez, en justifiant votre réponse, ies tracés a et b obtenus au niveau de I'osciiloscope Os.

2- Déduisez la nature des synapses (A-M) et (B-M).

3- Expliquez pourquoi on a enregistré un potentiel de repos au niveau de l'oscilloscope O, quelque soit la
stimulation efficace (I;ou I,) portée sur la terminaison nerveuse A ou B.

4- En utilisant le méme dispositif expérimental représenté par le document 2 :

a- proposez une premiére expérience permettant d’obtenir un potentiel d’action au niveau de
l'oscilloscope O, en appliquant un nombre minimal de stimulations efficaces sur I'une des deux
terminaisons nerveuses A ou B. Justifiez votre choix.

b- proposez une deuxiéme expérience permettant d’obtenir le méme résultat en activant les deux
terminaisons nerveuses A et B par un nombre minimal de stimulations efficaces. Justifiez votre choix.

c- schématisez, dans chaque proposition, les enregistrements attendus au niveau des oscilloscopes O,
02, 03 et 04.

5- En exploitant les résultats des expériences précédentes et en faisant appel a vos connaissances,
expliquez le réle attribué au neurone postsynaptique M dans la transmission du message nerveux.
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REPUBLIQUE TUNISIENNE EXAMEN DU BACCALAUREAT
o6 SESSION DE JUIN 2012

MINISTERE DE L’EDUCATION

Epreuve : SCIENCES PHYSIQUES 1 Durée : 2h | Coefficient: 1

SECTION : SPORT SESSION PRINCIPALE

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4

CHIMIE

Exercice 1 (4 points)

Dans des conditions appropriées, on mélange 1 mol d’acide éthanoique de formule

CH, - C - OH

semi-développée : et 1 mol d’'un alcool (A) de formule brute C2HgO pour

I
o)
obtenir un ester (E) et de I'eau.

On suit I'évolution du nombre de moles d’ester formé (ne) au cours du temps, les mesures
effectuées ont permis de tracer la courbe de la figure 1 :

A ne(mol)

X

b At

N o ——————————————— - - -

9 figure 1 1,5

1) a- Ecrire la formule semi-développée de l'alcool (A). Le nommer.
b- Ecrire, en formules semi-développées, I'équation chimique de la réaction qui se
produit entre I'acide éthanoique et I'alcool (A).
c- Donner le nom de cette réaction.

2) Extraire, a partir de la courbe de la figure 1 :
¢ les nombres de mole d’ester formé aux instants t; = 1,5 heures et t2=2 heures ;

e deux caractéres de la réaction considérée. Justifier la réponse.
3) Préciser, en justifiant la réponse, lequel des trois mélanges, sous- indiqués, est obtenu

réellement lorsque la composition du mélange ne varie plus :

e mélange 1: I'ester(E), 'alcool (A) et I'acide éthanoique ;

e mélange 2: 'ester(E), I'eau, I'alcool (A) et 'acide éthanoique ;

e mélange 3: I'ester(E), I'eau et I'alcool (A).
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Exercice 2 (4 points)

On dispose de trois amines (A), (B) et (C) consignées dans le tableau suivant:

] . Formule
Amine Nom de I'amine Ll 4 Formule brute
semi-développée

N,N-diméthylméthanamine
(A) (ou triméthylamine)

(B) CHsN

(C) CHs- NH-CH,-CH;

1) Reproduire, sur la copie a remettre, le tableau ci-dessus et le compléter.

2) Préciser, parmi les trois amines de ce tableau, les deux amines isoméres. Justifier la
réponse.

3) Identifier, par sa formule semi-développée, I'amine qui, par action sur I'acide nitreux
(HNO,), donne un N-nitrosamine et de I'eau. Justifier la réponse.

4) L'action de I'acide nitreux sur l'une des deux autres amines donne, entre autres

produits, un alcool.
a- ldentifier, par son nom, cette amine. Justifier la réponse.
b- Ecrire, en formules semi-développées, I'équation chimique de cette réaction.

PHYSIQUE
Exercice 1 (6,75 points)

Un pendule élastique est constitué d'un solide (S) de masse m et d’'un ressort (R) a
spires non jointives, de masse négligeable devant m et de raideur K = 50 N.m™.

Le solide (S) est lié a 'une des extrémités du ressort (R). L'autre extrémité de ce ressort est
fixée a un support (P).

Pour étudier le mouvement du centre d’inertie G du solide (S), on repéere son
élongation x(t), a un instant t, dans un repere (0,7); O est la position de G lorsque le solide
(S) passe par sa position d'équilibre et i est un vecteur unitaire porté par un axe x'x
comme l'indique la figure 1.

(P) R) )

-> 3
0 i x (t)

Y4

o

X
X ¥

figure 1
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I- Le solide (S) peut osciller sur un banc a coussin dair (B) en absence de tout type
de frottement. On I'écarte d’une distance d a partir de sa position d’équilibre et on le lache
sans vitesse initiale a l'instant t = 0, pris comme origine des temps.

1) a- Montrer que le mouvement de G est régit par I'équation différentielle :
d?x(t) , K
— + —x(t)=0.
dt? m ®)

En déduire la nature du mouvement du solide (S).
b- L’élongation x(t) de G vérifie, a chaque instant, la loi horaire x(t) = 4107 sin(4 t + %),

ol x (t) est exprimée en métre.

Préciser les valeurs :
e de I'élongation maximale Xy, des oscillations de G ;
e de la période propre T, des oscillations de G ;
o de la phase initiale o du mouvement de (S).

2) Déduire la masse m du solide (S). On prendra 1? =10.

3) Déterminer la valeur V, de la vitesse maximale de G lorsque le solide (S) passe par sa
position d'équilibre.

Il- Le solide (S) est maintenant soumis a une force de frottement visqueux f=-hv

ou h est une constante positive et vest le vecteur vitesse instantané de G.

Un dispositif approprié permet d’obtenir les courbes (a) et (b) de la figure 2 traduisant
I'évolution de I'élongation x (t) de G au cours du temps respectivement, pour
h=h=4Nsm'eth=h,=12Nsm™

A x(10%m)
3L courbe (a) =
2k = s
1k  , =
ﬂ,z . ¢ -\ ’ o 1  : t(s)
courbe (b) e
figure 2 -
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1) a- Parmi les deux courbes (a) et (b), indiquer celle qui correspond au régime
pseudo-périodique. Justifier la réponse.
b- Déterminer, a partir de cette courbe, la pseudo-période T des oscillations de G.

2) a- Nommer le régime correspondant a l'autre courbe, sachant que le régime critique est
obtenu pour h = h, =8 N.s.m™.

b- En justifiant la réponse, préciser, parmi les courbes (a) et (b) celle qui correspond au
frottement visqueux le plus important.
Exercice 2 (5,25 points):

I- Le noyau d'Hélium %He peut étre obtenu a partir de la réaction nucléaire
schématisée par I'équation suivante : 2H + 3H > jHe + %X
1) Préciser si cette réaction est une fission ou une fusion.
2) Identifier la particule %X tout en précisant les lois utilisées pour déterminer A et Z.

lI- sous I'impact d’'un neutron lent !n, un noyau d’'Uranium 2%3U se scinde en deux

noyaux '3l et 2 X, avec libération de trois neutrons selon le schéma suivant :
1 235 138 A 1
on + PU > @+ ZX + 3gn

1) a- Déterminer A; et Z; du noyau ‘2 X, .

b- Identifier le noyau ‘,E_:X, en se référant au tableau suivant :

Nom du noyau Thorium Rubidium Yttrium Strontium Xénon

Symbole ZeTh ¥Rb BY %Sy 0 Xe

c- Donner le nom de cette réaction nucléaire et préciser si elle est spontanée ou
provoquée.

2) Calculer, en MeV puis en Joules, I'énergie E libérée, par un seul noyau d’uranium, au
cours de cette réaction nucléaire.

On donne:

1u = 931,5 MeV.c?
1 MeV = 1,6.10"%J
masse d’'un neutron : m (jn ) = 1,00866 u

masse d’un noyau d’Uranium 235 : m (?3U ) = 235,04392 u
masse d’un noyau d’lode 138 : m ('3l) = 137,92237 u
masse d’un noyau d’Yttrium : m (3Y) = 94,91281 u
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REPUBLIQUE TUNISIENNE EXAMEN DU BACCALAUREAT

©e® SESSION DE JUIN 2012
MINISTERE DE L’EDUCATION

Epreuve : MATHEMATIQUES | Durée:2h | Coefficient:1

SECTION : Sport SESSION PRINCIPALE

EXERCICE 1 (6 points)

UO =2
Soit (U,) la suite définie sur N par {Un+1 _ %(1 +U.) pourtoutn € N

1) Calculer U, et U, . En déduire que la suite (U,) n’est pas géométrique.

2) a) Montrer par récurrence que pour tout n€ N, U, > 1.
b) Montrer alors que la suite (Up,) est décroissante.
¢) En déduire que la suite (Uy,) est convergente.

3) Soit(V,) lasuite définiesur N par V, = U,— 1
1
a) Montrer que la suite (V,,) est géométrique de raison -

En déduire I’expression de V, en fonction de n.

b) Exprimer U, en fonction de n puis déterminer lim Uj.

n—>+w0

EXERCICE 2 (6 points)

Une urne contient huit boules indiscernables au toucher portant, chacune, une des lettres
A,B,C,0,P, R, S, T (chaque lettre figure sur une seule boule).
Une épreuve consiste a tirer simultanément et au hasard cinq boules de ’urne.

1)  On désigne par E et F les événements suivants :
E : «Les lettres du mot "BAC" figurent sur trois boules parmi les cinq boules tirées».
F : «Les lettres du mot "SPORT" figurent sur les cing boules tirées».

5
a) Justifier que p(E) = et
b) Calculer p(F) et en déduire p(E U F).

2)  Soit X I’aléa numérique qui a chaque épreuve associe le nombre de lettres du mot
"SPORT" figurant sur les boules tirées.
a) Recopier et compléter le tableau suivant donnant la loi de probabilité de X.

Xj 2
10

- X = X;
pi = p( i) 6

b) Déduire la probabilité de I’événement G:
« Au moins une lettre du mot BAC apparait dans le tirage des cinq boules »
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PROBLEME (8 points)

Dans la feuille jointe a rendre, la courbe (C) est la représentation graphique, dans un plan
muni d’un repére orthonormé (0,1, 7), de la fonction f définie sur IR par

f(x) = —x% + 2x + 3.

1) a) Donner f(1) et f(1). .
b) Justifier que pour toutx € ] —1,3[; f(x) > 0.

2) Placer sur I’axe des abscisses les réels o et § vérifiant :

fl)=fP) =1 (a< B).

3) Soit g la fonction définie sur 'intervalle I =]—1,3[ par
g(x) = Log(—x? + 2x + 3).
On désigne par (C) sa courbe représentative dans le repére(0, T, 7).

a) Calculer lirr}+ g(x). Interpréter graphiquement le résultat obtenu.
X——

b) Calculer lir3n g(x) . Interpréter graphiquement le résultat obtenu.
X3~

¢) Justifier que g est dérivable sur I et vérifier que pour tout x € I
J 1 o 1 § e ’
d) Dresser alors le tableau de variations de g.

4) a) Vérifier que g(a) = g(B) = 0.
b) Tracer la courbe (C') sur la feuille a rendre. (On tracera les asymptotes a(C")).

2/3



Epreuve : mathématiques - Section : Sport

Feuille a rendre
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REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L’EDUCATION EXAMEN DU BACCALAUREAT

o ® SESSION DE JUIN 2012

Epreuve : Informatique ) Durée: 1h | Ccefficient: 0,5

SECTION : Sport SESSION PRINCIPALE

Le sujet comporte 3 pages numérotées de « 1/3 » ¢ «3/3 ».
Les réponses doivent étre rédigées sur cetic méme feuille qui doit étre remise ¢ la fin de | épreuve.

Exercice 1 (4.5 points)

Dans un contexte informatique. donner un exemple pour chaque terme :

Terme Exemple

Adresse email

Adresse d’un site web

Protocole de transfert de
ﬁchiers sur Internet ......................................................... ..........................................

Navigateur

Réseau distant

Moteur de recherche

Exercice 2 (4 points)

Valider chacune des propositions suivantes en mettant dans la case correspondante la lettre V si elle est juste
ou la lettre F si elle est fausse.

HTTP est un :
[ ]site Web
[ ] service d’Internet
[ ] protocole d’Internet
[ ] serveur d’Internet

Internet est un :
[ ] réseau public
[ ] réseau distant
[ ] réseau des réseaux
[ ]logiciel de recherche d’information

Un site web est un :
[ ] composant matériel nécessaire pour naviguer sur Internet
[ ] périphérique d’un ordinateur
[ ] systeme d'exploitation
[ ] ensemble de pages Web
www.edunet.tn est :
[ ] une adresse email
[ ] une adresse URL

[ ] un navigateur Internet
[ ] un logiciel d’Internet
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SECTION : SPORT

“Exercice 3 (3 points)

Le tableau ci-dessous présente quelques actions qui peuvent étre réalis€es suite a I'utilisation de balises HTML
dans une page Web. Compléter ce tableau en mettant une croix devant la balise adéquate pour chaque action.

<br> <u> <b> <>

Utiliser le style gras pour les caracteres

Retour a la ligne

Utiliser le style italique pour les caracteres

Utiliser le style souligné pour les caracteres

Exercice 4 (8.5 points)

Le tableau suivant représente le classement mondial des joueurs de tennis pour I’année 2008.

A B iC D E F G
Ancien nombre | Tournois Finals Finals Points Nouveau nombre
1 Joueur . L, ; ; :
de points joués gagnés perdus gagnés de points

2 | Rafael Nadal 12250 21 3 4
3 | Navak Djocovic 10630 24 7 0
4 | Roger Federer 9880 3 7
5 | Andy Murry 5620 23 2 5
6 | Robin Soderling 4310 24 | 3
7 | David Ferer 4200 2] 2 3
‘8 | Thomas Berdich 3150 21 3 3
9 s . ‘Meilleur score =
10 ‘Maximum de points:gagnés =
11 Minimum de points gagnés =

1) Donner la formule 4 saisir dans la cellule F2. pour calculer les point gagnés lors des tournois. sachant que :
Points gagnés = ((250* Finals gagnés)-(150*Finals perdus))/2

2) Donner la formule a saisir dans la cellule G2 pour calculer le Nouveau nombre de points, sachant que :
Nouveau nombre de points = Ancien nombre de points + Points gagnés
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3) Donner les étapes a suivre pour remplir automatiquement le reste des cellules des colonnes F et G.

4)

6)

Dans la cellule F10, écrire I'expression de la formule permettant de déterminer le Maximum de points
gagneés. )

Dans la cellule F11. écrire I'expression de la formule permettant de déterminer le Minimum de points
gagnes.
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0O SESSION DE JUIN 2012
| MINISTERE DE L’EDUCATION

Epreuve: FRANGAIS |  Durée:2h | COEFFICIENT: 1,5

SECTI

TEXTE

Mahyar Monshipour, boxeur frangais d’origine iranienne, a été plusieurs fois champion de France, d’Europe et
du monde. Apres le divorce de ses parents, il est allé vivre chez sa tante en France.

« Je suis né en Iran, a Téhéran dans une famille éclatée et absente... Le grand tournant de ma
vie était mon départ a onze ans, pour la France. J'étais trés jeune, je ne parlais pas francais, j'etais
déraciné et pourtant je me suis rapidement adapté. J'ai été trés vite conscient que c'était a moi de
me plier aux coutumes du pays qui m'accueillait, a moi de faire des efforts. .. A onze ans, jétais déja
adulte.

Le sport a été¢ un vecteur essentiel dans mon désir d'intégration... Je suis arrivé tard a
la boxe, 4 dix- sept ans, car, en Iran, elle était considérée comme un sport de voyous (...)

J'ai fait des combats trés durs, trés violents. Les gens me demandent parfois d’ou je tirais
l'énergie nécessaire & ces affrontements. Je ne le sais pas ! Je sais juste que j'avais le feu au fond de
moi, le feu de faire quelque chose de ma vie. L'adrénaline montait dés que j'enfilais mon peignoir et elle
m’accompagnait sur le ring. Je voulais sculpter ma vie, je pense, tordre le destin. Une quéte mystique’
peut-&tre? Une maniére de me prouver que |'existais et que j'étais fort. J'ai été loin sur le ring, j'ai visité
des endroits sombres et fréquenté le mystére que je cherchais dans mon enfance, mais je suis revenu.
Je ne boxerai plus. Je vais dorénavant défendre les vraies valeurs du sport : la convivialité?, le partage,
le respect des régles et la découverte des autres. Vaincre sans haine, c'est un beau projet. Le sport m'a
permis d'aller plus loin que le bas de Iimmeuble dans lequel vivait ma tante, & Poitiers, une époque ou,
avec mon cousin, on n'osait pas parler iranien entre nous, ol nous le murmurions. Aujourd'hui, il faut se
servir du sport pour faire du lien social. Le sport est le dénominateur commun le plus fort entre les
jeunes et les adultes. Les jeunes n'ont pas besoin qu'on leur fasse la morale. lls ont besoin qu'on les
responsabilise et qu'on les associe a I'organisation de leur vie. »

JEAN-PHILIPPE ACENSI, DENIS SOULA, JOEL SZPINDEL
La Legon de sport : des valeurs en partage
2006, Editions Autrement

1- Quéte mystique : recherche de soi.
2- Convivialité : caractére chaleureux et amical.
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KEtude de texte (10 points)

1. Des problémes auraient pu empécher Monshipour de s'intégrer & son arrivée en France.

Citez-en deux. (2 points)
2. Qu'est-ce qui a facilité I'intégration du narrateur malgré les difficultés rencontrées ?

Justifiez votre réponse par deux indices textuels. (2 points)
3. a) Par quoi s'explique la réussite de Monshipour dans le domaine de laboxe ? (1,5 point)

b) Relevez et expliquez un procédé d'écriture pouvant appuyer votre réponse. (1,5 point)

4. D'aprés Monshipour, Quel devrait étre I'effet du sport sur les relations sociales ? (3 points)

Essai (10 points)

Pour certains, les compétitions et les rencontres sportives-sont synonymes de performances et

de victoires. Croyez-vous que la réalisation de ces exploits soit le seul objectif du sport ?

Exprimez votre point de vue sur cette question en vous appuyant sur des arguments et des

exemples précis.

add



, EXAMEN DU BACCALAUREAT
REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L’EDUCATION , SESSION DE JUIN 2012
e Epreuve : ANGLAIS Durée : 2h COEFFICIENT: 1,5
SESSION PRINCIPALE SECTIONS : SpOl‘t

Le sujet comporte 4 pages
THE TEXT

According to research carried out by insurance group More Than, one in twelve drivers
admitted crashing following a quarrel, with one in three saying they have seen red and taken off in
their car following an argument. Such an action can lead to an accident, just as was the case with

Tiger Woods, who crashed his Cadillak Escalade into a tree after an argument with his wife.

Apparently, driving after a heated row with a partner is a fairly common phenomenon. It is
thought to have affected more than nine million drivers and was responsible for nearly 2.5 million

bumps, scrapes or full- blown smashes on Britain’s roads.

The acute emotional agitation after a quarrel makes drivers wound up, distressed and
unfocused. This can lead to erratic driving, speeding, tailgating, cutting up other drivers, dangerous

overtaking and “stealing” parking spaces.

Mark Christer, from More Than, said: “It’s vital that drivers understand how getting behind
the wheel in an overly emotional state could be the cause of a serious, or even fatal, accident.”
Psychologist Honey Langcaster-James has compiled a unit system, based on the version for alcohol,
to help motorists understand the risks. Silent treatment poses the same risk as drinking two units of

alcohol and leaves drivers twice as likely to have a crash compared to those who remain calm.

Hitting a road after a blazing row, the most severe form of romantic road rage is classified as
12 units. Mrs. Langcaster-James recommends drivers in such an emotional stress to take at least an
hour to cool down. This cooling off period allows physical and emotional stress levels to fall and

gives the person sufficient time to regain their concentration for driving safely.

www.english-4u.co




Epreuve : ANGLAIS - Section : sport

READING COMPREHENSION QUESTIONS (5 marks)
1. Tick ( v ) the right alternative. (1 mark)

The research warns drivers against :
a. drink driving. (.......... )
b. driving after a quarrel. (.......... )

c. driving too fast. (.......... )
2. Complete with two adjectives from paragraph 3. (2 marks)
After a heated row, the driver feelsa. .......c.ccccocvvvieccecnennnnn. 1775 | - ——

3. List the two benefits of cooling down after a blazing row. (paragraph 5) (2 marks)

LANGUAGE : (10 marks)

1. Circle the right option. (3.5 marks)

Do the names MySpace, Facebook, Orkut, etc. ring a bell ? They probably do because they
are some of (the most popular/popular/more popular) sites in the internet today. These sites
are all called “(society/social/ sociable) networking” sites because they help people
(cheat/meet/greet) and discuss things online. Each of these sites has its own strengths:
MySpace is especially popular (of/between/among) teenagers, Facebook is popular with
college age people, Orkut is especially (loving/love/loved) in Brazil, and CyWorld is the site to
visit in South Korea. The common thread between all of these networks is that they
(need/provide/take) a place for people to (interact/argue/exchange), rather than a place to go
to read or listen to ‘content’.
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2. Put the bracketed words in the right tense or form. (3.5 marks)

A study that assesses the extent to which dog owners located in Brisbane, Australia, wish
[holiday)....ssemmmens with their pets and whether there is a gap between this desire and

(real) ..ccocooereerericeeereeen . 1t AlSO (@XAMINE) (i the extent to which this demand is

being catered for by the tourism (accommodate) ........cccoveiinnncns sector. The need for this
study reflects the (increase) ........coccoevevunenn. significant role dogs are playing in the lives of
humans. The results suggest that, although there is a (strength).........ccccccoevuinieess desire among
dog owners to take holidays with their pets, a significant obstacle to the realization of this

desire appearsto be a(short) ... of pet-friendly facilities.

3. Fill in the blanks with six words/expressions from the list below. (3 marks)

@waming — journalist — so called — needed — extra - labeled -pro@

Carbon emissions usually refer to man-made production of a series of gases that accumulate in the

atmosphere and help to warm it. Strictly speaking, not all of these D....cvevevevvreeunneeo. greenhouse gases
contain carbon. So some — including New York Times @.........ccovnnene. Andrew Revkin — have
D) isensenimonsmanmpss sansnin

the phrase misleading. Some use the phrase as shorthand for emissions of carbon
@, Which is the most important greenhouse gas @.......ocoees: . Often the
emissions of other greenhouse gases are measured by converting them to the equivalent quantity of

(& 111 ) /S — N — to produce a similar warming effect.



WRITING : (5 marks)

You noticed that your class mates are not active enough and spend long hours in front of their
computers, TV sets or play stations. Write an article in your school magazine about the importance of

physical activity for youth to be healthy and fit.
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EXAMEN DU BACCALAUREAT
REPUBLIQUE TUNISIENN
o ; SESSION DE JUIN 2012

MINISTERE DE L’EDUCATION Epreuve: ALLEMAND Durée : 1h30

SECTIONS : TOUTES SECTIONS

Le sujet comporte S pages

Text :

Das Geburtstagsgeschenk
Stefan hat morgen Geburtstag. Seine Eltern mochten ihm etwas schenken. Sie
streiten sich. Der Vater mochte ihm eine Videokamera schenken. Die Mutter
findet das zu teuer. "Aber das ist doch sein Wunsch", sagt der Vater. "Vielleicht"
sagt die Mutter, "aber jetzt ist schon November. Es wird kalt. Er erkaltet sich
doch, wenn er keinen Mantel hat. Wir kdnnen ihm die Kamera doch nachstes
Jahr kaufen!"'. Der Vater sagt: "Gut, aber du kaufst ihm den Mantel, denn ich
habe keine Zeit mehr, ich muss namlich zum Zahnarzt."
Die Mutter geht und kauft den Mantel. Am Abend, zu Hause, fragt Stefan seine
Mutter: "Mutti, du weilt doch, dass ich morgen Geburtstag habe und du kennst
auch meinen Wunsch oder’?" "Nein", antwortet die Mutter, "aber vielleicht
wilnschst du dir einen Mantel?" "Nein, ich wiinsche mir was ganz Anderes, zum
Gluck kennt mein Vater meinen Wunsch", sagt Stefan.

Zum Geburtstag bekommt Stefan einen Mantel und eine Videokamera.

Aus dem Internet



Epreuve : ALLEMAND - Sections : Toutes sections

I- Leseverstehen (6 Punkte)

1. Richtig ( R ) oder falsch ( F )? Kreuzen Sie an! (2 P)

a. Stefan hat im November Geburtstag. ] e |
b. Stefan findet, dass seine Mutter die bessere Geschenkidee hat. | oo | coeeeeinns
c. Sein Vater schenkt ihm einen Mantel. | e |

d. Zum Geburtstag bekommt Stefan zwei Geschenke. s 1 ekl

2. Was passt? Kreuzen Sie an! (2 P)
e. Die Mutter will Stefan keine Videokamera schenken,

[ ] weil sie zu teuer ist.
[ ] weil erlieber einen Mantel haben will.
[ ] weil er schon eine hat.

f. Stefan wiinscht sich zum Geburtstag

[] eine Videokamera.
[ ] einen Mantel.
[] einen Mantel und eine Videokamera.

3. Antworten Sie in Satzform! (2 P)

g. Was schenken die Eltern ihnrem Sohn Stefan zum Geburtstag?

h. Was méchten Sie zum Geburtstag von ihren Eltern gern bekommen?
(Nennen Sie zwei Geschenke! Verwenden Sie nicht: "Mantel" und "Videokamera")
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II - Wortschatz (4 Punkte)

1. Was passt zusammen? Ordnen Sie zu! (2 P)

a. Ich heile Bauer. 1. Ein gutes Gehalt und gute Karrierechancen.

b. Hast du einen sicheren Arbeitsplatz? 2. Ich finde ihn ganz nett.

¢. Wie hast du die neue Stelle

bekommen? 3. Und wie ist Ihr Vorname?

d. Wie ist dein Chef? Ja, uber 10 Stunden taglich.

e. Bist du mit der neuen Stelle zufrieden? Ja, die Firma hat Zukunft.

f. Fahrst mit dem Auto zur Arbeit? Durch eine Stellenanzeige in der Zeitung.

N oo s

Nein, ich gehe zu Ful3, der Weg ist nicht

g. Was bietet die Firma? :
weit.

8. Ja, obwohl ich manchmal am Wochenende

h. Musst du lange arbeiten? .
arbeiten muss.

a b c d e f g h

2. Erganzen Sie passend! (2 P)

dauert - Schultypen - Hauptschulabschluss - Grundschule -

studieren - Gymnasium - Realschule - Abitur

Sebastian ist ein deutscher Schiiler. Er spricht (iber das Schulsystem in seinem Land:

Mit 6 Jahren gehen die Kinder in Deutschland in die . Sie dauert 4 Jahre.

Danach haben die Schiler die Wahl zwischen drei : Hauptschule,

Realschule oder

Die Hauptschule funf bis sechs Jahre und endet mit dem

Die dauert sechs Jahre und endet mit dem Realschulabschluss.
Wenn ein Schiler an der Universitat will, dann muss er

das machen.
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II1 - Grammatik (5 Punkte)
1. Ergénzen Sie das Partizip II! (1,5 P)
Ein Reisebericht:

Helga und ihre Freundin Anna waren letztes Jahr in ltalien. Dort haben sie an einem

Wochenende ihren Freund Marco (besuchen). Seine Familie
hat sie zum Essen (einladen). Sie haben Pizza und Spaghetti

- (essen). Am Sonntag haben sie gemeinsam einen Ausflug
nach Rom (machen). Natlrlich haben sie viele Souvenirs

(kaufen). Am Abend sind sie in die Diskothek
(gehen) und hatten viel SpaR.

2. Ergénzen Sie das passende Fragewort! (2 P)
| Wann — Wie weit — Wie groR — Was fir ein — Welcher — Wie lange — Wo — Wie teuer |

a. ist die Vase? - 60 €.

b. Wagen gefallt lhnen am besten? - Der neue BMW.

€. ist es zum Stadtzentrum? - Eine Viertelstunde zu FuR.
d. dauert der Flug nach Deutschland? - Ungefahr 2 Stunden.

e. kann man Briefmarken kaufen? - Auf der Post.

f. ein Kleid suchst du? - Ein langes.

g. fangt die Sportsendung an? -Um 21 Uhr.

h. ist dein Zimmer? - 30 Quadratmeter.

3. Was passt? Kreuzen Sie an! (1,5 P)

a. Peter hat gesagt, dass der Film ist langweilig.
dass ist der Film langweilig.

dass der Film langweilig ist.

b. Fadi will Deutschlehrer werden, weil er findet den Beruf interessant.
weil er den Beruf interessant findet.

weil er den Beruf findet interessant.
c. Wassim verdient sehr gut. Trotzdem ist er mit seinem Beruf unzufrieden.

Trotzdem er mit seinem Beruf unzufrieden ist.

ot oo oo

Trotzdem er ist mit seinem Beruf unzufrieden.
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IV. Schriftlicher Ausdruck (5 Punkte)

Ihr deutscher Brieffreund / Ihre deutsche Brieffreundin macht Urlaub in Tunis und méchte

gern nach Eljem fahren, um das Amphitheater zu sehen. Erkidren Sie ihm / ihr anhand
folgender Informationen im Fahrplan, wie er / sie nach Eljem fahrt.

Abfahrt . Ankunft Preis
. Zug Nr. Gleis .
Tunis Eljem 1. Klasse 2. Klasse
8.15 Uhr 83 -4 10.45 Uhr | 12,400 Dinars 9,200 Dinars

Schreiben Sie ihm/ihr eine E-Mail zu den folgenden Punkten:
- Welchen Zug kann er/sie nehmen?

Wann fahrt der Zug von Tunis ab? Welches Gleis?

- Wann kommt der Zug in Eliem an? Wie lange dauert die Bahnfahrt?
- Was kostet die Bahnfahrt? '

Viele GrilRe
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EXAMEN DU BACCALAUREAT
M SESSION DE JUIN 2012

v: MINISTERE DE L’EDUCATION Epreuve: ESPAGNOL Durée : 1h30

SECTIONS : TOUTES SECTIONS

Le sujet comporte 4 pages

LA VIDA DIARIA DE UNA FAMILIA ESPANOLA

Mis padres siempre dicen que los horarios en Espafia son diferentes al resto del mundo y
que todo se hace mas tarde. Durante la semana no desayunamos mucho, sélo café con
leche, y salimos corriendo, mis padres al trabajo y yo al instituto. Comemos normalmente
entre las dos y las tres : mi padre toma habitualmente un menu en un restaurante cerca de
la oficina, mi madre come en la cafeteria de la empresa y yo en la escuela. No dormimos la
siesta, porque también hacemos cosas por la tarde : ellos trabajan y yo voy a practicar
deporte. La cena en mi familia es a las diez de la noche. Nos acostamos tarde, a eso de
las doce de la noche.

Los fines de semana son mas tranquilos. El sabado por la mafiana hacemos la compra y
limpiamos la casa ; por la tarde, quedamos con amigos, cenamos fuera o tomamos algo en
una terraza. Los domingos nos levantamos mucho mas tarde, desayunamos chocolate con
churros o tostadas con mantequilla y mermelada. Visitamos a los abuelos o a los tios y
comemos juntos. Ese dia, mis padres preparan una buena comida : paella, asado, potaje...
Por la tarde, damos un paseo por el parque o bien vemos una pelicula en el cine. Después
de cenar algo ligero, vemos un poco la tele y nos acostamos pronto para poder empezar la
semana con energia. Asi es el dia a dia de mi familia.

Texto adaptado (Espacio Joven A1)
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COMPRENSION (6 puntos)

1) Contestar con "Verdadero™ o "Falso» (2 puntos)

Verdadero Falso

a) Segun el texto, los miembros de esta familia no comen juntos de
lunes a viernes.

b) Segun el texto, la madre trabaja en una empresa.

c) Segun el texto, los padres y el hijo se acuestan muy tarde el
domingo. '

d) Segun el texto, el domingo, la familia prepara una buena comida.

2) Completar las frases siguientes con la forma mas adecuada (1 punto)
a) Segun el texto, durante los dias de la semana el nifio va al instituto

v' solo por la mafiana.
v' solo por la tarde.
v' por la mafiana y también por la tarde.

b) Segtn el texto, el desayuno del domingo en comparacién con el de los dias de la
semana es

v mas fuerte.

v' mas ligero.
v mas pobre.

3) Segun el texto, ;Por qué los padres consideran que los horarios en Espana son
diferentes al resto del mundo? (1,5 punto)

LENGUA (9 puntos)
I- ORTOGRAFIA (1 punto)

Colocar los cuatro acentos que faltan

Desde la aparicion del correo electronico y el telefono movil la costumbre de escribir
cartas de papel empieza a perderse.
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I1- VOCABULARIO (2 puntos)

1) Buscar el sinénimo de las palabras subrayadas (0,5 punto)

a- El dia de San Valentin, los enamorados ofrecen (....................... ) rosas a sus novias.

b- Teresa tiene un autografo de un cantante famoso (....................... )

2) Buscar el antéonimo de las palabras subrayadas (0,5 punto)
a- No consigo recordar (........................ ) el nombre del pueblo donde estuvimos
la semana pasada.

b- Sitienesfrio (..................... ) en los pies ponte unos calcetines mas gruesos.

3) Completar este texto con cuatro palabras de la lista siguiente (1 punto)

Limportantes | famosa / gente / turistas / lugares / comidas |

La ciudad de Granada es realmente una de las joyas de Espafia y uno de
108, s 15 5 s o= mas visitados porlos ....................... de todo el mundo.

La que fue durante mucho tiempo capital del ultimo reino andalusi, nos ofrece
algunos de los Mas....................... recuerdos de esta época histérica espaniola,

con la mundiaimente ....................... La Alhambra.

I11- GRAMATICA (6 puntos)

1) Elegir la preposicién correcta (2 puntos)

a- Malaga es famosa (para—por—a)...............coocevne.ne. sus playas de arena fina.

b- Pedro regalé a su esposa un reloj (con—de —a).......................... oro en el dia de
su cumpleafos.

c- Hay gente que tiene la mala costumbre de hablar (sobre — para—en) ........... ..voz alta.

d- Julia es mi mejor amiga, siempre puedo contar (con —a - por)............. ella.

2) Completar con los verbos "SER" o "ESTAR" (2 puntos)

a- Mario Vargas Llosa.................. peruano y ahora..................... viviendo en Madrid.

b- El edificio del museo del Prado..................... antiguo, pero..................... muy bien
conservado.

Cm e, la una y media y todavia Pedrono........................... en su despacho.

d- YONno........ooooeeenenn, de acuerdo contigo porque lo que dices NO...............ccceeuee...
verdad.
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3) Poner los verbos que estan entre paréntesis en el tiempo adecuado (2 puntos)

a=

Actualmente, los jovenes (TENER) ..........cccoo.... muchos espacios virtuales
para acceder a la informacion.

Segun muchos observadores, dentro de wunos afios nuestro pais

£ L & TCH————— . un modelo de democracia en el mundo arabe.
Por fin ya tengo coche, el mecéanico ya lo (REPARAR)

esta mafana.

Pablo Ruiz Picasso (NACER) ........................ en Malaga en 1881.

PRODUCCION ESCRITA 5 puntos)

Dentro de unas semanas empezaran las vacaciones de verano.Tu piensas ir de
viaje a algun sitio que te gusta mucho. Escribe un parrafo en que hablas de los

preparativos del viaje y de las visitas programadas. ( 12 lineas)
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CALAUREAT
REPUBLIQUE
Qg@?"'s'i""z SESSION DE JUIN 2012

MINISTERE DE L’EDUCATION Epreuve : ITALIEN | Durée : 1h30

SECTIONS : TOUTES SECTIONS

Le sujet comporte 4 pages

Testo :

Vivacita della citta

Le citta italiane sono molto vissute dalla gente, di giorno e di sera, nei giorni feriali e durante il
fine settimana. Il carattere stesso dei centri storici italiani, dove ci sono uffici, negozi e tante

abitazioni private, determina questa vivacita della citta.

Anche la domenica c'é molto movimento : la gente esce per prendere il caffé, per andare a

comprare il giornale e fare una passeggiata in centro.

Stare in compagnia ai familiari & molto importante per gli italiani, che si vedono spesso durante
la settimana dentro le case, o nei ristoranti, magari, prima o dopo uno spettacolo. Insomma, le
serate in allegria non mancano mai. E per chi proprio non sa dove andare, c'¢ sempre un

giornale o Internet che informano sugli avvenimenti cittadini.

Allegro 2

Edizione Edilingua
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A) COMPRENSIONE : 6 Punti.

I- Leggere attentamente il testo « Vivacita della citta » e dire se le seguenti affermazioni sono vere o
false : (1,5 pt)

Vero | Falso
1. Le citta italiane sono sempre movimentate. '

2. Didomenica, gli italiani preferiscono restare a casa.
3. Lacitta offre poche possibilita di divertimento.

I1-Indicare con un segno (x) la proposta giusta : (1,5 pt)
1. Durante la settimana, gli italiani

a) non si vedono mai |:|
b) sivedono raramente l:l

c) si vedono frequentemente D
2. Agliitaliani piace stare con

a) la famiglia

b) i colleghi

HiNIn

c) gli amici

3. Secondo il testo, i giornali italiani informano gli italiani su avvenimenti
a) della citta

b) della campagna

NN

c) del mondo
III- Rispondere alle seguenti domande : (3 pt)

1. Che cosa troviamo nei centri storici italiani ?

2. Completare la tabella con le parole sottoelencate :

(la posta - il cinema- la banca - il teatro - 'ospedale - le giostre)

Servizi Mezzi di divertimento
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B) LESSICO E GRAMMATICA : 9 Punti.

I- Completare il seguente paragrafo con le parole sottoelencate (1,5 pt)

(campagna - paese — persone - si trasferiscono - rilassante - vita)

Negli ultimi anni, in Italia, molte persone ............cccceeeveennnen. dalle citta in paesi piccoli, oppure in
.............................. . Infatti, in questi posti la ..............eceeeeene. @ pill tranquilla e
.............................. . Nei piccoli paesi, le .............................. S0n0 pil calme, la vita & piu semplice,
si puo attraversare il .............c.ccoeeveennnn.. in poco tempo. ‘

II- Cercare nel testo le parole o le espressioni che corrispondono alle seguenti definizioni (1,5 pt)
e | giorniin cuinon silavora: (F1).......cceeeeeeieieieiiie e

e Lazona pil vivace di una cittd italiana : (1 2)..........ccoeeerieiirnniieiiiciees
e Locali pubblici dove siva amangiare : (I 7)........ccccerverereererereneie e,
ITI- Mettere i verbi tra parentesi all'imperfetto (2 pt)

Il contadino (coltivare) ...............ccceeveevrennens [ Yorra, (IEDGIBIE), : casuss cnssoun sousas sust s solo una
parte dei prodotti che (produrre) ..............ccccveneee. ; un‘altra parte la (dare) ............ocooeennnnn al
padrone della terra.

I'V- Sostituire ai puntini gli articoli sottoelencati (1,5 pt)
(la=le-il-r-gli-i)

Al mercato della citta si vendono ............ prodotti dei contadini che sono ......... OIZB; ciosss smes grano,

V- Completare il seguente paragrafo con i pronomi relativi sottoelencati : (1,5 pt)
( che - in cui =i quali)

| piccoli mercanti comprano i prodotti dei contadini ..............c.......... vivono lontano dalla citta, e

............... non possono abbandonare laterra ................. lavorano per venire al mercato della citta.

VI- Circondare I'accento tonico delle parole sottolineate (1 pt)

Anche la domenica c'é molto movimento , la gente esce per prendere il caffé.
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C)PRODUZIONE SCRITTA : 5 Punti.
Tema : Sei andato a cena con un amico in un ristorante italiano ; descrivi brevemente come era il locale e
'ambiente e se ti & piaciuta la serata; e con l'aiuto del meni sotto parla di che cosa avete ordinato da

mangiare e da bere. (8 a 10 righe)

Ristorante da Dino

Antipasto Primo Secondo
Bruschette Spaghetti all'arrabbiata Bistecca ai ferri
Salmone affumicato Lasagne alla bolognese Scaloppine ai funghi
Contorni Dolci Bevande
Patatine Tiramisu Coca cola
Insalata mista Panna cotta Acqua minerale
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REPUBLIQUE TUNISIENNE EXAMEN DU BACCALAUREAT

| MINISTERE DE EDUCATION SESSION DE JUIN 2012

A A4

Epreuve: RUSSE Durée : 1h30

SECTIONS: TOUTES SECTIONS

Tekcr :
IIuncsmo

Hoporas Oupra !

[Ipoctu, yto s goiro Tebe He mucana. S Obla odeHb 3aHATA. Y MEHsS
ceiiuac HoBas paborta. S cekperaps ‘B GombimoM  GaHKe. Kaxpapnii neHb
s paboral0 Ha KOMIIBIOTEpPE, UHTAl0 W [UIIy [HACbMa, OTBEYar0
Ha TeleOHHbIE 3BOHKH U el€ rOTOBIIO Kode... A B BOCKPECEHBE sl PETYISPHO

3aHUMAalOCh TEHHUCOM B KIIyOe.

Hamm poaureiin —  340POBBLI. B KkoHie WHIOJIS OHHU IOEXaAJIHA

B JepeBHIO. Kak THI 3Haellb, UM HpPaBUTCS XUTh Ha Jade. Tam BcE CIOKOMHO
1 KpacHBO.

HenmaBHO 5 mo3HakoMWiach ¢ HOBBIM jpyroM. Ero 30ByT Alexcen
deomopoB. OH pabortaer ¢ororpagoM B cHopTHBHOM XypHane. OH oO4YeHb

CHMITATUYHBIA W SHEPTUYHBINA. Y Hero TEMHBIE BOJIOCH U OOJIbIIINE 3eNEHbIE IU1a3a.

Bot u Bce mou HoBoctu. A ThI? Kak Te1 %uBéms? Hagerock , 4to y Tebs

Bc€ xopomo. [Tnmmu!

TBos cectpa MpuHa.
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Epreuve : RUSSE - Section : TOUTES SECTIONS

I. lounmanue Tekcra:(6 pts)

1. OtBeThTe «J1a» win «HeT» :(2pts)

Ja HET

a. |Hpwuna namucana macemo Ounbre.

6. | Upuna —xypHaIUCTKA.

B. | E& ponuTenu moexanu B IEPEBHIO.

r. | Y Anexkces CBETIbIE BOJIOCHL

2. BeibepuTe npaBwibHbIM oTBET :(1pt)

- paboTaeT Ha KOMIIBIOTEDE.
a. Kaxnerit nesp Mpuna ' - coOupaeT 3HaYKHU.

- pucyeT KapTHHBL

- B IGTCKOM JKypHaJe.

0. Anekceii pabotaer - B BJIEGKTPOHHOM JXypHAalIe.

- B CIIOPTHUBHOM JXypHaJle.

3. YeMm 3anammMacetcs Mpuna B kiayoe?(1.5pt)

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

(1.5pt)
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I1. JIexkcuka :(3 pts)

1. Haiimure anToHEMBI 13 TekcTa : (1.5pt)

a. ITuTh 9aif —9T0 €TAPAA (\oooveenveereecerrennennee. ) Tpaguius B Poccun.
TI] 21531 (11 (R TRORER— ) B HallleM I'OpOfie CTPOMIIA KHHOTEATP.
B. Y Hac oMa MaJeHbKHE (............ S )¥ KpacUBBIE KOIIKH.

2. [omomHuTe maparpad cienyromumu ciaosami : (1.5pt)

POXKIACHHUA — NOAAPOK — IOCTH

Buepa Huna 1 BUKTOp IPUITIACKIN MEHS B.....covuvernveerennennee. . Y Bukropa 051

JT€HDB.eeeeeeerennnennnnnnnennnnee . 5] TOapyUIl MY KPACHUBBIM ..cceevueerrereeceereeenannes .

Mgl MIPOBEIN BpEMsS O4Y€Hb HHTCPECHO, IIyTUIIA U CMEAINCH.

IIL. I'pammaTuxa: (6 pts)

1. BriGepuTe mpaBUILHBIN OTBET :(2pts)

a. Matpémika — 370 ( caMblii IOy JIIpHEIH / 60Jiee MOy IApHbIN)
PYCCKUU CyBEHHD.

0. ( Bca / Bce) TyHHCCKHE yqeﬁHKH JTFOOST CIyMAaTh My3BIKY «Pam».

B. Ha BEICTaBKY HpHeXal U3BeCTHBIN XyI0KHUK, (KOTOPBIH / KOTOpoe)
HAITACAJ IIPEKPacHble KAPTUHBI.

r. Jrogu B aepeBHe (caMble Becénble / 6onee BECEbie), 4eM JIIOU

B TOpOIe.
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2. TlomyepkHuTe momxOmsIii BapuaHT: ( 2 pts)

a. Typuctel o6enany B (3K30TUIECKUX PeCTOpaHax / SK30THYECKUMMU

pecTopaHamM).

6. Onery HpaBUTCS MOJHASI OJEXKIA. Y HETO ECTh MHOIO (KpPacHBBIE
KOCTIOMEI / KpaCHUBBIX KOCTIOMOB).

B. Aunpeii ormeuan HoBelil rot ¢ (AHOCTpaHHBIX CTYAEHTOB /
WHOCTPAaHHBIMU CTyICHTaMH).

r. B Boinbiiom Tearpe MOKHO cMOTPETb (pyccKue 6aneTsl / pyCeKuX

Oanerax).

3. Hamuumre KocBeHHYIO peys : (2 pts)

a. Jlupektop crpocwi CTyAeHTKY : «OTKyna ThI mprexana?»

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

...................................................................................................................

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

2000000000008 08000000rE i ces i netssenncs os s ucsscesstscssenesnesececeaseneerasssscsssececancscssssonnccancessscacnss

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

......................................................................................................................

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

.......................................................................................................................



IV. Counnenue: (5 pts)

JletoM BBl €3QUIM Ha JKCKYypcHIO. Pacckaxkure, B Kakod TOpOX BEI

e3mmi? Yro BeI genanu? Kaxkue mecra Bel moceTrmn? M 4To BaM TOHPaBUIIOCH?

................................................................................................................
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
............................................................................................................................................

sssssse sacssssssssssencasssesanse semsccscssssncsnscsansave ssesse seccessessscsesens ®sesssssscescnne ©eeseteesescersuneessrnsiccccsecscntnsnsnee

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

...................................................................................................................................
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REPUBLIQUE TUNISIENNE EXAMEN DU BACCALAUREAT
e
IH MINISTERE DE L’EDUCATION SESSION DE JUIN 2012

Epreuve : SCIENCES NATURELLES Durée : 3H Coefficient: 3
SECTION : Sport

Le sujet comporte 4 pages numérotées 1/4- 2/4- 3/4 et 4/4
PREMIERE PARTIE : partie au choix (10 points)
Le candidat traitera au choix I'un des deux sujets suivants :

Sujet n°1 au choix

A-  Pour chacun des items de 1 a 5, il peut y avoir une (ou deux) réponse(s) correcte(s). Relevez sur
votre copie la (ou les deux) lettre(s) correspondant a la (ou aux deux) réponse(s) correcte(s).

N.B : Toute réponse fausse annule la note attribuée a P’item.

1- L’urine définitive d’un individu normal contient :
a. du glucose.
b. du sodium.
c. des hématies.
d. de l'acide urique.

2- Les ions Ca™ libérés dans le sarcoplasme, suite a la naissance d’un potentiel d’action
musculaire, assurent :
a. l'hydrolyse de I'ATP.
b. la rupture de la liaison actine-myosine.
c. laformation du complexe ATP-myosine.

d. la fixation du complexe ATP-myosine sur les molécules d'actine.
3- La noradrénaline :

a. aun effet cardiomodérateur.
b. agit sur les cellules musculaires cardiaques.
c. estlibérée suite a I'activation du centre vasomoteur.
d. est libérée par les terminaisons nerveuses des fibres parasympathiques cardiaques.
4- Le tétanos parfait s’explique par:
a. la fatigue musculaire.
b. lafusion compléte des secousses musculaires.
c. l'accumulation d’acide lactique au niveau du muscle.
d. le recrutement de toutes les fibres du muscle contracté.
5- Les potentiels locaux enregistrés au niveau d’une fibre nerveuse :
sont des dépolarisations.
obéissent a la loi « du tout ou rien ».
sont codés en modulation de fréquence.
ont une amplitude qui diminue quand on s’éloigne du lieu de la stimulation.

ooy

B- L'acétylcholine et I'adrénaline sont deux messagers chimiques qui peuvent étre sollicités par le -
systéme neurohormonal lors de la régulation de la pression artérielle.

En faisant appel a vos connaissances, complétez le tableau comparatif suivant que vous reproduirez
sur votre copie.

Messager chimique acétylcholine adrénaline

Type

Origine de sécrétion
Conditions de sécrétion
Mode d'action

Effets physiologiques
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Sujet n°2 au choix

A- Pour chacun des items de 1 a 5, il peut y avoir une (ou deux) réponse(s) correcte(s). Relevez sur
votre copie la (ou les deux) lettre(s) correspondant a la (ou aux deux) réponse(s) correcte(s).

N.B : Toute réponse fausse annule la note attribuée a I'item.

1- Le sommeil lent est :
a. le sommeil des réves.
b. favorisé par une faible activité sportive.
c. determinant dans la performance sportive.
d. essentiel pour la récupération chez le sportif.

2- La lymphe interstitielle :
a. occupe les espaces intercellulaires.
b. ala méme composition que le sang.
c. circule dans les vaisseaux sanguins.
d. est une composante du milieu intérieur de I'organisme.

3- La sommation temporelle :

fait intervenir plusieurs terminaisons nerveuses activées.

est la somme algébrique des PPS provenant de différentes synapses.

donne un potentiel d’action postsynaptique quelque soit la nature de la synapse.

se produit suite a une série de stimulations efficaces et rapprochées d'un méme neurone
presynaptique.

aoow

4- On enregistre au niveau du site transducteur d’un récepteur sensoriel stimulé de maniére
efficace :

a. une hyperpolarisation.

b. un potentiel d’action (PA).

€. un potentiel local de récepteur.

d. un potentiel postsynaptique excitateur (PPSE).

5- Les stimulations répétées et d’intensités croissantes des fibres parasympathiques innervant le
cceur de grenouille entrainent :

une extrasystole.

un arrét du coeur en diastole.

une accélération du rythme cardiaque.
une diminution de la pression artérielle.

pLoow

B- On se propose de comparer I'ultrastructure et les caractéristiques fonctionnelles de deux types de

synapses : une plague motrice et une synapse neuroneuronique. Ces synapses sont représentées
dans le document 1.

4
1 "
5
2 6
Plaque motrice Synapse neuroneuronique
Document 1
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En faisant appel & vos connaissances, complétez le tableau ci-dessous que vous reproduirez sur
votre copie.

Plaque motrice Synapse
neuroneuronique

—

4:
Légende 23 o
6

Caractéristiques
structurales et
fonctionnelles | Différences

Ressemblances

DEUXIEME PARTIE : Partie obligatoire (10 points)

A-  On se propose d'établir le circuit nerveux reliant un motoneurone M de la moelle épiniére a I'un des
deux muscles antagonistes de la cuisse : le quadriceps et le semi-tendineux.

Le dispositif expérimental représenté dans le document 2 montre 'emplacement des deux
muscles. Des électrodes stimulatrices a et b sont placées au niveau des fibres afférentes provenant
des fuseaux neuromusculaires des deux muscles. Une électrode réceptrice, reliée a un oscilloscope,
est placée au niveau du cone axonique du motoneurone M de la corne antérieure de la moelle épiniére.

électrodes

quadriceps stimulatrices b

fuseaux

neuromusculaires — motoneurone M

electrodes
tibia stimulatrices a
semi-tendineux electrode d'enregistrement placée
au niveau du céne axonique

du motoneurone M

Document 2

On stimule séparément en a puis en b. Les enregistrements obtenus au niveau de I'oscilloscope relié
au cone axonique du motoneurone M sont représentés dans le document 3.

i) enregistrement au niveau de M suite
A Ly a une stimulation en a
- 50 - -~
- 70 st /-\ r—— temps (ms)
LI 10
ddp (mv) : .
-50 ] J L2 enregistrement au niveau de M suite
e a une stimulation en b
-70 e— - - temps (ms)
11 \ . — 10
entrée du message nerveux
dans la moelle épiniére L1, Lz : temps de latence

Document 3

1- ldentifiez, en justifiant votre réponse, les deux tracés obtenus.

2- Precisez, en justifiant votre réponse, lequel des deux muscles est relié au motoneurone M.

3- Expliquez la différence du temps de latence entre les deux tracés.

4- Représentez, par un schéma, les circuits nerveux reliant les fibres afférentes au motoneurone M.

5- Expliquez comment se fait la coordination des deux muscles antagonistes suite a I'étirement du
muscle semi-tendineux. )
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B- L’hémophilie B est une maladie caractérisée par une déficience du systéme enzymatique intervenant
dans la coagulation du sang.

Le document 4 représente I'arbre généalogique d’'une famille dont certains membres sont atteints par
cette maladie héréditaire.

| O——0

o 4 0

1

PR

1 - 2 3

D Homme sain O Femme saine
. Homme atteint . Femme atteinte

Document 4

1- Indiquez, en justifiant votre réponse, si l'allele responsable de la maladie est dominant ou récessif.
2- Discutez la localisation du géne responsable de la maladie.

3- L’électrophorése de 'ADN correspondant au gene de 'hémophilie B effectuée sur le sujet 11, et ses
parents I; et I, a donné les résultats représentés dans le document 5.

Niveau 1 —— —
Niveau 2 — e
1, I, hh
Document 5

a- A partir des données de I'électrophorése (document 5) et de I'arbre généalogique (document 4),
précisez laquelle des hypothéses est a retenir. Justifiez votre réponse.

b- Ecrivez les génotypes possibles ou certains des individus : 114, Il 14, 15, 1115.
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EXAMEN DU BACCALAUREAT
REPUBUQ:}}E@ ?NISIENNE SESSION DE ]um 2012

H{ MINISTERE DE L’EDUCATION | Epreuve : SCIENCES PHYSIQUES | Durée: 2h | COEFFICIENT :

1

| N
SECT[ON SPORT Sesswn de controle

Le sujet comporte 3 pages numérotées de 1/3 a 3/3

CHIMIE

Exercice 1 (4 points)
On dispose d’un alcool de masse molaire M = 60 g.mol™.

1) Sachant que la formule brute géneérale des alcools est CnH2n+20 :
a- Montrer que la formule brute de cet alcool est C3HgO.
b- Ecrire les formules semi-développées des deux alcools isoméres de méme formule
brute CsHgO. Les nommer.

2) L'oxydation ménagée de I'un de ces deux alcools isoméres, noté (Aq), donne
une cétone (C). -
a- Préciser la classe de I'alcool (A4) et l'identifier par sa formule semi-développee.
b- Ecrire la formule semi-développée de la cétone (C).
c- Citer les deux tests permettant de reconnaitre la cétone (C).

3) L’'oxydation ménagée de l'autre alcool (A;), dans des conditions appropriées, donne un
acide carboxylique (B).
a- Indiquer la classe de cet alcool (Az).
b- Ecrire la formule semi- développée de l'acide (B) et donner son nom.

On donne : - masse molaire atomique de 'hydrogéne : H: 1g.mol'1
- masse molaire atomique du carbone @12 gmat’
- masse molaire atomique de 'oxygéne : 0:16 g.mol”

Exercice 2 (4 points)

I- Un groupe d’éléves se propose d'identifier les contenues de deux flacons
identiques sans étiquettes.
Le premier flacon contient une solution aqueuse d'acide. Le deuxieme flacon contient une
CH, -N-CH,

solution aqueuse d’amine, de formule semi-développee CH
3

1) Citer un test qui permet d’identifier le contenu de chacun des deux flacons.
Justifier la réponse.

2) a- Donner le nom de I'amine considérée.
b- Préciser si la réaction d'ionisation de cette amine dans I'eau est totale ou limitée.
Justifier la réeponse.
c- Ecrire, en formules semi-développées, I'équation chimique de cette réaction.
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ll-  Un autre groupe d'éleves se propose d'identifier les deux amines isoméres (A) et
-~ (B) de formule brute CoH;N. Pour ce faire, ils font réagir-l'acide nitreux (HNO;) sur l'une de
ces deux amines notée (A), ils constatent la formation, entre autres produits, d'un

alcool (C).

1) a- Identifier l'amine (A) par sa formule semi-développée et par son nom. Justifier la
réponse.
b- Ecrire la formule semi-développée de l'alcool (C) et donner son nom.

2) a- |dentifier 'autre amine notée (B) par sa formule semi-développée et par son nom.
b- Préciser, en justifiant la réponse, si I'action de 'acide nitreux sur 'amine (B) donne :
(un alcool, du diazote et de I'eau) ou (un N-nitrosamine et de l'eau) ou
(un sel d’alkylammonium). '

PHYSIQUE
Exercice 1 ( 6,75 points)

) Un skieur (S) de masse m = 80 kg est tiré par un bateau a l'aide d’une corde
paralléle a la surface de 'eau. Le démarrage se fait sans vitesse initiale au point A. En
arrivant au point B, le skieur lache la corde et passe sur le tremplin BC. |l atteint alors le
point C avec une vitesse de valeur Ve = 20 m.s™. On étudiera le mouvement du centre
d'inertie G du skieur et on supposera que :

* sur le trajet AB, la force de traction F de la corde est constante et que 'ensemble des
forces de frottements est équivalent a une force unique f constante, opposée au
déplacement et de valeur l1f1l = 100 N.

* sur le trajet BC, le skieur n'est soumis a aucune force de frottement.

A tout instant t, le skieur est représenté par le point M comme l'indique la figure 1.

5 " figure 1
Ondonne : ligll=10m.s™; d=AB=200m ; h=2m
1) a- Faire le bilan des forces exerceées sur le skieur (S) le long du trajet AB.
b- Reproduire, sur la copie a remettre, le tremplin BC de la figure 1 et le compléter, en
représentant les forces exercees sur le skieur, a I’ instant .

2) Donner les expressions littérales des travaux de toutes les forces exercees sur le skieur
le long du trajet AB puis le long du trajet BC.



3) a- Enoncer le théoreme de I'énergie cinétique.
b- Appliquer ce théoreme :
- entre les points A et B pour montrer que I'énergie cinétique du skieur en B s’écrit sous la
forme : E¢(B) = (IF LI - N f1l).d
« entre les points B et C pour établir une autre expression de E¢(B).
c- Déduire, en fonction de I1fll, m, ligll, h, d et V¢ I'expression de IIF Il. Calculer sa
valeur.

4) Calculer la variation de I'énergie mécanique du systéme {skieur, Terre} entre Ies'points
B et C. En déduire si ce systéme est conservatif ou non conservatif le long de ce
trajet BC.

Exercice 2 (5,25 points) _
Un noyau de Polonium 2};Po se désintegre en un noyau de Plomb %;Pb avec
émission d’'un noyau3X.
1) Ecrire 'équation de cette désintégration en énongant les lois utilisées. Identifier
la particule 5X.

2) A l'origine des temps (t = 0), on dispose d’un échantilion (A) contenant No= 4.10"

noyaux de Polonium 210. A l'instant t; = 414 jours, le nombre de noyaux non désintégres
) N
dans cet échantillon (A) est—é@—,

a- Définir la période (ou demi-vie) radioactive d’un radioglément.
b- Déterminer, en jours, la période radioactive T du Polonium 210.
3) a- Calculer, en MeV, I'énergie W libérée par la désintégration d'un noyau de
Polonium 210.
b- Déduire en MeV, I'énergie E libérée par les noyaux de Polonium 210 de I'échantillon

(A) qui ont été desintégrés pendant la durée 414 jours.

On donne ;
1u = 931,5 MeV.C?

masse d’un noyau de Polonium : m (2{Po ) = 209,98284u
masse d’un noyau de Plomb : m (2%Pb ) = 205,97444u

masse d'un noyau4X :m(5X) = 4,00260u
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SECTION : Sport

EXERCICE 1 (6 points)

Soit (Uy,) la suite définie sur N par { U, =10

Upyr = —2U,+ 1 pourtoutn € N

1) a) Calculer U, et U,. En déduire que la suite (Uy) n’est pas monotone.
b) Vérifier que la suite (Up) n’est ni arithmétique ni géométrique.

2) Soit (V) la suite définie sur N par V, =-3U, + 1.
a) Montrer que (V,,) est une suite géométrique de raison -2.

b) Exprimer V,, puis U, en fonction de n.
¢) La suite (U,) est-t-elle convergente ? expliquer.

EXERCICE 2 (6 points)

Une urne contient six boules indiscernables au toucher : trois jaunes, deux noires et une
blanche. Une épreuve consiste a tirer simultanément et au hasard deux boules de 'urne.

1) Calculer la probabilité de chacun des événements suivants :
A : « Obtenir deux boules noires ».
B : « Obtenir deux boules de couleurs différentes ».

2) On inscrit sur chaque boule jaune le nombre 1, sur chaque boule noire le nombre 0 et

sur la boule blanche le nombre -1.
Soit X I’aléa numérique qui a chaque épreuve associe la somme des deux nombres inscrits

sur les boules tirées.
4

a) Vérifierque p(X=0) = —
b) Déterminer la loi de probabilité de X.
¢) Calculer I’espérance mathématique de X.
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PROBLEME (8 points)

Soit f une fonction définie et dérivable sur | — oo, 0[ et (C) sa représentation graphique
dans un plan muni d'un repére orthonormé(0,1,7).

A)On donne ci-dessous le tableau de variation de f :

X -00 0
400
£(x) \

1) Donner sans justification :
a) Le signe de f'(x) sur ] — oo, 0[.
b) f<]—o0,0[>. _
¢) Une équation d’une asymptote a la courbe (C).

=00

2) Justifier que :
a) fadmet une fonction réciproque f~! définie sur IR.
b) L’équation f(x) = 1 admet dans ] — oo, O[ une solution unique a.

B) Dans la suite du probléme, on admet que f(x) = Log (—x) pour tout X €] — 0, 0]

1) a) Vérifierque f71(0) = —1 etque f1(1) = —e.
b) Calculer lim @ Interpréter graphiquement le résultat obtenu.
X—p-0 X

¢) Tracer (C) et (C") selon le méme repére (0,1,7).
( (€") étant la représentation graphique de f™1)

2) a) Montrer que la fonction F : x — xLog(—x) —x est une primitive de {
sur | — o0, 0[.
b) Soit A 1’aire de la partie du plan limitée par la courbe (), I’axe des abscisses
et les droites d’équations x = a et x = —1.
Montrer que A = 1 (unité d’aire).
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SECTION : Sport

TEXTE

Quelle merveille pourtant de progresser ce matin-la ! Aussi loin que porte mon regard, la cassure
de I'avenue du Pble fuit indéfiniment vers le nord, ol miroite enfin un horizon trés plat, indicible!. Je skie a
haute cadence, cette fois, je suis réellement parti pour accomplir une performance.

De temps en temps, je me fais un peu peur. Mes yeux fascinés par cette vastitude? des
perspectives - si nouvelle pour eux - ne s'en détachent plus. Sous mes skis, la glace devient parfois assez
noire, donc assez mince, sans que |y préte méme attention. D'instinct, je me rapproche un petit peu du
bord, histoire d'y trouver refuge s'il se produisait quelque chose. Puis je reprends confiance. Je me
recentre pour profiter jusqu'a la griserie de cet espace immense ; aprés les affres® du labyrinthe,
j'éprouve la joie du prisonnier évadé, ébloui par la lumiére du monde.

Je marche, je marche, - physiquement c'est quand méme dur car la pellicule de glace ou de neige
en surface est pateuse. L'adhérence* sur le fond du traineau est insistante, elle exige une dépense
importante des muscles pour la vaincre. Mais ce sont des efforts réguliers, sans a-coups, tres
supportables, méme si je dois m'arréter tous les quarts d’heure pour souffler, récupérer. Je n'ai plus
d'obstacles a escalader, aucun souci de route, c'est tout droit, tout droit, tout droit !

Incroyable ! A cent métres devant, la grande avenue n'est plus vierge. Elle est rayée de traces,
nombreuses, sillons de ski, de traineaux, empreintes de chiens. Steger! C'est Steger! Je m'approche.
Aucun doute, c'est bien lui, mon cceur bat follement : les traces sont fraiches ! Il n'est peut-étre pas trés
loin devant. Je vais le rattraper - c’est mon réve secret le plus fou depuis tant de jours déja. Il n'y a plus
une minute a perdre ! La course poursuite est lancée... Plus rien ne me résiste. Je perds la notion du
temps, ma progression a ce go(t d'absolu que donne la course de fond, ce vertige de fatigue a chaque fois
surmonté o les limites sont repoussées plus loin, toujours plus loin. A nous deux Steger ! Je taurai !

Eric Dumont, Dr Jean-Louis Etienne,
Le Marcheur du Pole

Editions Robert Laffont, Paris
1) Indicible : indescriptible.

2) Vastitude : immensité.
3) Affres : souffrances, difficultés.

4) Adhérence : état de ce qui tient fortement.



KEtude de texte (10 points)

1. Le skieur se fixe un objectif, que cherche-t-il a réaliser ? (1 point)

2. Quels sentiments éprouve-t-il en skiant dans cette immensité ? Justifiez votre réponse par
deux indices textuels. (3 points)

3. a- Latraversée de I'avenue du Pdle est-elle aisée ou difficile ? (1 point)

b- Relevez et expliquez deux procédés d'écriture pouvant appuyer votre réponse. (2 points)

4. Que décide le skieur de faire en découvrant les traces de Steger ? Quel est I'effet de cette

décision sur [ui? (3 points)

Essai (10 points)

Le skieur affirme: « Plus rien ne me résiste...les limites sont repoussées plus loin,
toujours plus loin. »

Pensez-vous que I'enthousiasme et le désir de vaincre soient a eux seuls suffisants pour
dépasser les difficultés et réussir des exploits extraordinaires ?

Développez une argumentation cohérente appuyée par des exemples précis.
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Le sujet comporte 4 pages
THE TEXT

UNICEF believes that sport can be an effective programmatic tool to help achieve goals in health,
education, gender equality, AIDS, child protection and child development. That is the concept of

sport for development — that sport is not an end in itself, but also an effective tool to help improve
the lives of children, families and communities.

Sport, recreation and play are a fun way to learn values and lessons that will last a life time. They
promote friendship and fair play. They teach team work, discipline, respect, and the coping skills
necessary to ensure that children develop into caring individuals. They help prepare young people
to meet the challenges they will face and to take leadership roles within their communities. '

UNICEF uses sport festivals and games to educate families about health issues, including the need
for vaccination and HIV/AIDS prevention. UNICEF supports programmes that use the power of sport
to reach children and adolescents who are often excluded and discriminated against, including

orphans, children with disabilities, former child soldiers, refugee and displaced children, sexually
exploited children and children from indigenous communities.

With our partners, UNICEF is incorporating opportunities for sport, recreation and play into country
programmes to reach children, families and communities around the world. In countries at peace
and at war, these activities are being used to promote good health, encourage girls’ education,
create child-friendly spaces and warn about the harmful effects of smoking, alcohol and drug abuse.

They are educating young people on the dangers of HIV/AIDS and empowering them with the life
skills necessary to protect themselves.

Sport and recreation programs are creating environments that are safe and promote stable
relationships between children and adults and among children themselves. They are providing
children of all ages with opportunities to express themselves, to contribute their voice, opinions and

ideas, and to become agents for change. They are helping to build communities and are contributing
to a more just and peaceful society.

http://www.unicef.org/sports/index
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Epreuve : ANGLAIS - Section: sport

READING COMPREHENSION QUESTIONS (5 marks)
1. Tick (v') the right alternative. (1 mark)

The text is about:
a. The role of UNICEF. (.......... )

b. The importance of sport and recreation. (.......... )

¢ Child's fights. L)

2. Pick out two values children learn from sport and play. (paragraph 2) (2 marks)

.............................................................................

3. Correct each of the following statements with one detail from the text. (2 marks)

a. Only some categories of children benefit from UNICEF sport programmes. (paragraph 3)

b. Children benefit from sport programmes only at the physical level. (paragraph 5)

LANGUAGE: (10 marks)

1- Fili in the blanks with seven words from the box. (3.5 marks)

@aces - strength — fast — valuable — species — animals — plains — horn

Africa was once filled with an abundance of wild animals. But that is changing @.....................

One of these animals, the black rhinoceros, lives on the @.............................. of Africa. It has very poor
® .coeeeeeecceceseeeenno.. @and a very bad temper! Even though the black rhino is powerful and can be
dangerous, its @............................. can’t always help it to escape hunters. Some people think that the
rhino’s ®.........c.ceeeuunne... has magical powers and many hunters kill rhinos for their
®...coovvreverrnrrssnnnnenn hOPNS. This has caused the black rhino to be placed on the endangered

Voir suite au verso<
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2- Circle the right alternative. (3.5 marks)

3-

The number of young people out of work has reached a record high of almost one million,
according to the (later/latest/lately) unemployment figures. But what are the prospects for

those under the age of 25 and without a (job/jobless/joblessness)?

The youth unemployment total, which (consists/induces/includes) people in full-time
education who are available and looking (after/for/to) work, increased from 74 000 to
991 000 between June and August. Trained chef Rhys Harrison, 24, from Pontypridd has been
unemployed (for/since/in) June. He said “I apply for jobs every day and I'm

(registering/registered/register) with an employment agency but they don’t ring me with any

work.”

“I have been unemployed before so | know how to (heal/deal/appeal) with it, but it’s

worse for the sixteen year olds coming out of college.”
Put the bracketed words in the right tense or form. (3 marks)

The world cup is a small gold trophy that represents victory in the world FIFA cup. Since the advent

of the world cup in 1930, there (to be) ........cccc.ceueenone..... two trophies awarded to the winners. The
Jules Rinet Trophy was the original prize for (to win) ............c.ccccoceuuee... the world cup. Originally called
“victory” but (general) ..................ccceeeneee... kNnOWN simply as the world cup or coupe du monde, it was

officially renamed in 1946 to honor the FIFA president Jules Rinet who in 1929 (to
Pass) .ccccecoveeiieiee e, @ VOt 1O initiate the {compete) ..o During World War |l, the

trophy was held by Italy. The Italian vice-president of FIFA (to hide}........ccccoevinnnce. it from the

Germans in a shoe box under his bed.



WRITING: (5 marks)

Online learning can be helpful to those who have obstacles, such as geographical

distances or physical disabilities. Do you agree with this statement?

Write an article in which you express your personal opinion about online learning using

specific arguments.
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